[bookmark: _GoBack]WebSeminar  «El virus de la Fiebre del Nilo Occidental: una perspectiva One Health»
El Consejo General de la Organización Colegial Veterinaria, te invita a este nuevo seminario online sobre el virus de la Fiebre del Nilo Occidental que convocamos en todo el territorio nacional. 
El límite de inscritos es de 1.000, momento en que cerraremos la inscripción.
Fecha/Hora de impartición: miércoles, 21 de octubre, de 14:30 a 16:00.

Ponentes: 
Dr. Santiago Vega García
Doctor en Veterinaria por la Universidad Complutense de Madrid, Diplomado en Sanidad por la Escuela Nacional de Sanidad Carlos III de Madrid (1996), Máster en Sanidad y Producción Porcina por la Universidad de Lleida (2011). Desde el 23 de enero de 2019 es Catedrático en el área de Sanidad Animal.
En cuanto a su experiencia investigadora, ha dirigido 13 tesis doctorales, ha participado en 36 proyectos y contratos de investigación financiados por agencias públicas o empresas privadas. También ha escrito 9 libros. Actualmente, es Perito Veterinario del Ilustre Colegio Oficial de Veterinarios de Valencia y Experto de la Comisión del Medicamento Veterinario de la Conselleria de Sanitat de la Generalitat Valenciana.

Dr. Ignacio García Bocanegra
Licenciado en Veterinaria (2001) y en Ciencia y Tecnología de los Alimentos (2003). Doctor en Veterinaria (2005). Máster de especialización en Medicina, Sanidad y Mejora Animal (2009). Diplomado por el European College of Zoological Medicine (ECZM) (Wildlife Population Health) desde 2014 a la actualidad. Profesor del Departamento de Sanidad Animal de la Universidad de Córdoba desde 2009 a la actualidad. 
Las líneas de trabajo que reflejan su actividad investigadora se han encaminado al estudio de la epidemiología y control de las enfermedades emergentes desde una perspectiva One Health. Durante los últimos 10 años, ha publicado un total de 120 artículos y ha participado en un total de 18 proyectos de investigación.



Tema: “El virus de la Fiebre del Nilo Occidental: una perspectiva One Health”
El virus de la Fiebre del Nilo Occidental (VNO) es en la actualidad el Arbovirus más extendido en el mundo. En los últimos años el virus ha aparecido en forma de brotes epidémicos con una alta proporción de casos graves en regiones templadas de Europa y América del Norte, convirtiéndose en una amenaza emergente de salud pública y sanidad animal en estas áreas geográficas.
España presenta en la actualidad una situación endémica de la enfermedad en varias zonas del país debido a que reúne unas condiciones favorables para el mantenimiento y la circulación del virus.
El objetivo de este WebSeminar es formar e informar a todos los profesionales sanitarios de la importancia zoonósica de esta enfermedad, así como potenciar la necesaria interrelación entre médicos y veterinarios en el marco de la reconocida estrategia One health.
La duración del WebSeminar será de 90 minutos aproximadamente (60 minutos de charla y 30 minutos para contestar preguntas de los asistentes). La sesión contará (además de con el ponente) con un presentador y un moderador que darán soporte técnico.
Recuerda las ventajas por asistir en directo
· Plantea tus cuestiones al experto.
· Recibe un documento resumen con las preguntas y respuestas de las cuestiones no resueltas en directo.
· Descarga materiales adicionales durante el evento.
· Recibe tu diploma de asistencia.

Inscripción
Los colegiados que deseen inscribirse, deberán hacerlo a través de este enlace hasta el miércoles 21 de octubre o hasta que se complete el aforo disponible:
https://formacion.grupoasis.com/curso/1233-el-virus-de-la-fiebre-del-nilo-occidental-una-perspectiva-one-health/#!/inscripcion 
Recomendamos formalizar la inscripción con tiempo suficiente. 
Comprueba que tu ordenador está correctamente configurado para seguir el WebSeminar haciendo clic aquí. 
IMPORTANTE: Para una óptima experiencia se recomienda acceder al WebSeminar con Windows 7 o superior ya que puede haber incompatibilidades con Windows XP o Vista.
Una vez que tu inscripción sea aprobada recibirás un e-mail de confirmación con un enlace para acceder en directo al WebSeminar.  
Los participantes que asistan en directo obtendrán un diploma de asistencia. Todos los inscritos al WebSeminar dispondrán de un enlace posterior donde ver la grabación en diferido.


